

石崗觀反恐演練 新圍賞戰術對抗

2.2萬港人遊軍營 排隊玩激光射靶過槍癮



小朋友參觀肩式導彈。香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊(記者 羅敬文 鄭治祖)中國人民解放軍駐港部隊於「五一」假期一連兩日開放軍營活動圓滿結束,3個軍營連日來共有3.5萬名市民參觀,單是昨日開放的石崗軍營及新圍軍營已吸引約2.2萬名市民入營參觀。駐軍的反恐突擊及陸空協同救援演練、獵人戰鬥表演,無不令人嘆為觀止,掌聲和喝采聲不絕,而今年新增的「激光模擬對抗射擊」,令香港市民有機會一嘗射擊的感受。很多市民在一試後大叫「過癮」,並笑言「如果有實彈射擊,相信感覺會更好」。

昂船洲軍營於前日開放,大受市民歡迎,主要駐紮空軍部隊的石崗軍營,以及主要駐紮陸軍部隊的新圍軍營,昨日亦分別於上、下午時段開放。軍人的紀律和國家各種先進的軍事裝備,俱令市民大讚。

模擬恐襲綁人質 陸空救援

石崗軍營開放日於昨晨10時半揭幕,大批市民扶老攜幼,並特意提早到達軍營。在升旗儀式後,駐軍官兵隨即在軍營演練場上進行軍樂隊列和拳術等精彩表現,亦示範汽車原地調頭,贏盡參觀市民的掌聲。

石崗軍營開放日最精彩的環節,莫過於反恐突擊及陸空軍協同救援演練,市民可近距離體驗武裝直升機前來參與救援工作的情景。是次演練是模擬有恐怖分子劫持人質,駐軍奉命從陸空到場執行反恐作戰任務,包圍「恐怖分子」的藏身地點,經游說不果後,陸空官兵分別從地面突襲及高空空降,抓捕「犯人」,並成功解救人質。

在獵人戰鬥表演環節中,來自特戰隊員的24名成員,分成8個小組,要以小組合作形式,示範飛躍障礙及鐵絲網等通過障礙物的演示。到場市民除可觀賞直升機及裝甲車外,甚至在解放軍指導下,手持重機槍及迫擊炮拍照留念。市民亦可親身體驗如何把被子疊成「豆腐塊」般,甚至穿上軍服,拍照留念。

升旗禮步操拳術贏市民掌聲

在新圍軍營,經過莊嚴肅穆的升旗儀式後,駐軍官兵隨即在演練場上演一幕幕精彩節目,軍樂隊列演奏、特種兵拳術和槍械團體操等,贏得參觀市民陣陣掌聲,有市民更在表演期間忍不住豎起大拇指,向駐軍表達讚賞之意。

新圍駐軍官兵又上演了一場激烈的「激光模擬戰術對抗」,展示陸空軍協同救援演練能力。由30人分紅藍雙方進行對抗,演練秘密偷襲,佔領陣地,再到火力突擊,立體強攻等項目,最後還有直升機急降救援傷兵。特種部隊官兵的迅速行動,夾雜着一陣陣震撼的炮火聲,令在場觀看的市民看得如癡如醉,不時發出讚嘆之聲。

逾百人排隊玩激光對抗射擊

繼去年開設全新的「陸空協同救援演練」和「激光模擬對抗」項目後,駐港部隊於今年的軍營開放日增設了「激光模擬對抗射擊」:在「模擬訓練體驗區」中,市民在駐軍士兵的指導下,可以手持95式自動步槍,嘗試以激光向假人標靶射擊,如果激光命中目標,假人標靶便會冒出彩煙。雖然射擊體驗項目尚未開始,但已吸引了逾百名市民排隊等候,摩拳擦掌,想盡快過一下「槍癮」。

射擊體驗開始後,輪到的市民非常認真地聽解駐軍士兵的講解,熟悉手上的自動步槍,並將槍上肩,準備射擊。有屬於「槍迷」的市民很快便熟習槍械,並射擊命中目標,亦有純粹好奇的市民射擊了許久仍未能見到標靶冒煙,顯得有些着急,不時調整着射擊的角度,而在旁的士兵則非常耐性地向他們講解射擊要領。當他們命中目標,見到彩煙冒起時,忍不住高興地叫起來。

剛完成射擊的鄭同學形容,自己是首次嘗試射擊,以前來軍營開放日,只能摸槍,嘗試射擊則是首次,感覺非常不錯,並笑說希望未來可以嘗試實彈射擊,相信體驗會更加真實。



官兵耐心教小童接觸槍械。香港文匯報記者曾慶威攝



駐軍的反恐突擊及陸空協同救援演練,贏盡參觀市民掌聲。香港文匯報記者彭子文攝



市民排隊玩激光射靶過槍癮。香港文匯報記者曾慶威攝



石崗軍營開放日吸引大批市民到場參觀,駐軍的演練無不令人嘆為觀止,掌聲和喝采聲不絕於耳。香港文匯報記者彭子文攝



陳太太昨日帶同兒子前來石崗軍營參觀,認識駐軍的日常生活。香港文匯報記者彭子文攝

首次前來石崗軍營參觀的楊媽媽表示,多年來對解放軍不甚認識,參觀後感到官兵很親切。香港文匯報記者彭子文攝

讚士兵高大靚仔「中國軍人好型」

市民印象

駐港部隊進駐香港逾13年,昨日已是第21次軍營開放日,既招待老朋友,亦歡迎新朋友。不少昨日參觀軍營開放後的市民都形容,軍營內非常整潔,官兵紀律嚴明,其中步操、升旗禮更是令他們改變對駐港部隊的印象,特別是多位首次參觀軍營的市民更說,通過參觀令他們改變了對駐軍的印象,覺得中國軍人也可以好「型」。

軍營整潔 官兵靚仔有禮

首次到新圍軍營參觀的黃先生形容,以前總以為只有美國、英國的軍人很「型」,這次看了解放軍駐港部隊的步操、升旗禮等項目後,對國家的軍人有很大改觀,「原來中國軍人都可以好「型」」。他並覺得軍營內很整潔,軍人亦很有禮貌,令他留下很深的印象。

同樣是首次來軍營的陳女士更大讚駐軍士兵「靚仔、好高同好大隻」,形容駐港士兵很有紀律,亦很有禮貌。她亦嘗試了激光模擬射擊,希望下次可以有機會嘗試實彈射擊。

8歲的曹小朋友首次來到軍營,對軍營的一切都感到好奇,特別是展示的槍械和軍車,不斷說要去照相。他對駐軍用的槍械最有興趣,以前從來沒有見過實物。

小童喜玩槍炮 媽咪奉陪

已是第2次來軍營的李女士說,去年參觀軍營後,小朋友不斷說今年要再來參觀,所以決定再來參觀。小朋友對軍用直升機很有興趣,不停與其照相,「如果可以坐上去感受吓就最好」。

在石崗軍營,楊媽媽表示,自己多年來對解放軍不甚認識,遂特地攜同兒子前來,並感到官兵很親切,有意明年到石崗軍營參觀。陳太太表示,兒子多年來喜歡槍炮,今次開放日可讓兒子手持槍械與解放軍拍照留念,並指軍營生活很「神秘」,對於今次可參觀他們的演練和日常生活,感到十分難得。

來自內地的黃小姐畢業後便來港工作,並於昨日與朋友首次踏足軍營,參觀後感到事事「新奇」,並較喜歡手持槍械拍照。不過,有市民卻錯過官兵步操及表演的時間,鄧太說:「遲來了也沒辦法,唯有參觀解放軍的裝備,也不錯!」她續說,近3歲的兒子自小便喜歡槍炮,今次到來亦會多拍些照片。

香港文匯報記者鄭治祖、羅敬文



駐軍新圍軍營開放日,駐軍出動直升機和裝甲車參與演練。香港文匯報記者曾慶威攝

軍營開放21次 42萬市民參觀

香港文匯報訊(記者 羅敬文)中國人民解放軍駐港部隊自1997年7月1日以來,在香港已舉辦21次軍營開放活動,共接待約42萬人次入營參觀,既增進香港各界對駐軍的了解,亦讓香港市民透過駐軍加深對國防力量發展的認識。近年來,開放軍營活動都吸引不少市民扶老攜幼到場,已成為香港的「本土節目」。

駐港部隊趁今年勞動節假期,對外開放昂船洲、石崗及新圍共3個軍營予公眾參觀,讓市民了解部隊的訓練及日常生活。駐軍每次舉辦開放活動,都會展示新引進的軍備,或優化不同的演練,今年在昂船洲軍營首次加入「海軍新型模擬訓練」環節,設立「模擬訓練體驗區」,公開海軍日常的艦砲射擊訓練過程。



直升機迷

駐軍軍營開放日,李女士說小朋友對軍用直升機很有興趣,更希望可以乘坐一下。香港文匯報記者曾慶威攝



機會難得

來自內地的黃小姐(左)表示,首次前來石崗軍營參觀,認為可以手持槍械拍照的機會難得。香港文匯報記者彭子文攝



駐軍軍營開放日,小童在新圍軍營玩激光模擬對抗射擊。香港文匯報記者曾慶威攝